
 
 

 

 

 

Les résultats de cette enquête nationale mettent en lumière la situation économique des 

commerçants indépendants de l’habillement, après 20 mois de crise sanitaire liée au Covid 19.  

Il ressort un sentiment de forte inquiétude chez les commerçants, qui est le reflet d’une activité 

économique impactée par les effets de la crise sanitaire. La diminution du chiffre d’affaires 

constatée par 52% des commerçants interrogés sur le dernier trimestre 2021 par rapport au 

dernier trimestre 2019 est significative des difficultés auxquelles sont confrontés les 

commerçants. 

Les commerçants sont majoritairement très inquiets sur la pérennité de leur entreprise en 2022, 

(80% des commerçants interrogés). Les perspectives pour les soldes d’hiver de janvier 2022 sont 

plutôt pessimistes, avec 1/3 des commerçants interrogés qui prévoient une évolution de leur 

chiffre d’affaires en baisse de 10 à 30%. 

 

Cette enquête est basée sur 873 réponses de commerçants indépendants de l’habillement, 

interrogés via l’envoi d’un questionnaire en ligne auprès des commerçants du secteur. 

L’enquête s’est déroulée du 30 décembre 2021 au 10 janvier 2022. 

 

La Fédération Nationale de l’Habillement est la première organisation 

représentative des commerces indépendants ayant une activité dans le prêt 

à porter et le textile. 

Elle rassemble 30 300 boutiques, qui réunissent aujourd’hui 78 800 

emplois en France, et réalisent un chiffre d’affaires de près de 11,9 milliards 

d’euros.  
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8 commerçants indépendants sur 10 sont inquiets 
sur la pérennité de leur entreprise en 2022. 
 
 

 

 
58% des commerçants interrogés sont situés en 
centre-ville de villes moyennes. 

 

 
52% des commerçants interrogés constatent une 
baisse de leur chiffre d’affaires au dernier 
trimestre de l’année 2021 par rapport au dernier 
trimestre de l’année 2019. 
 
 
 

 

 

 
26% des commerçants interrogés font état d’une 
baisse de leur chiffre d’affaires de plus de 30 % sur 
le mois de décembre 2021 par rapport au mois de 
décembre 2019, et 30% font état d’une baisse de 
leur chiffre d’affaires entre 10 et 30% 

 
 

 

 
68% des commerçants prévoient une baisse 
d’activité pour le mois de janvier 2022. 

 
 
 

 
1 commerçant indépendant sur 3 prévoit une 
baisse de son activité pendant les soldes entre 
- 10% et -30%. 
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58% des commerçants prévoient de solder plus de 
40% de leurs stocks. 
 

 
32% des commerçants interrogés ont un volume 
de stocks supérieur aux stocks avant les soldes 
d’hiver 2021 

 
 

 

 
81% des commerçants ont un bail commercial 
pour leurs boutiques

Les commerçants qui n’ont bénéficié d’aucune 
aide la part de leur bailleur, représentent 88% des 
locataires d’un bailleur institutionnel et 69% des 
locataires d’un particulier ou d’une entreprise 

 
 

59% des commerçants seront concernés par une 
hausse du loyer en 2022 

 

 
                PGE             FDS       aide aux stocks       aide couts fixes              autres     

Les aides les plus mobilisées par les commerçants 
interrogés sont le FDS et l’aide aux stocks. 
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Le secteur des commerçants indépendants de l’habillement 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


